

MURCIA

Redacción, oficinas y talleres: CRÉDITO PÚBLICO, 1 Apartado de Correos, 54—Teléfono 63 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

MURCIA

MURCIA: Un mes... 2 ptas. PROVINCIAS: Trimestre... 6 » EXTRANJERO: Trimestre... 15 » Número suelto, 10 ctas.

Nuestra riqueza artística

La Capilla de los Vélez es declarada Monumento Nacional

Texto íntegro de la resolución ministerial

En la información telegráfica de nuestras ediciones de ayer publicamos la noticia de haber sido declarada monumento nacional la histórica Capilla de los Vélez, de la Catedral de Murcia. Por tratarse de una importante resolución del ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, que afecta y honra grandemente al Tesoro artístico de nuestra querida tierra, publicamos íntegramente el texto de la Real Orden recibida por la Comisión de Monumentos. Dice así: «Iltmo. Sr.: Incoado expediente sobre declaración de Monumento Nacional de la Capilla llamada de los Vélez de la Catedral de Murcia; Resultando que la Comisión Provincial de Monumentos de Murcia solicitó de la Superioridad en razonado informe la declaración de Monumento Nacional, tanto por su valor arquitectónico cuanto por su prestancia histórico-artística de la Capilla del Marqués de los Vélez, de la Catedral de dicha ciudad; Resultando que pasado el expediente a informe de las Reales Academias de Bellas Artes de San Fernando y de la Historia, ambas doctas entidades propusieron en sus dictámenes la declaración solicitada; Resultando que la Junta de Patronato de la conservación de la riqueza artística nacional acordó se propusiese la pretendida declaración de conformidad con lo dictaminado por las Reales Academias; De conformidad con la petición de la Comisión de Monumentos de Murcia y lo informado por las Reales Academias de Bellas Artes de San Fernando y

de ser depositados los restos de reo Guillermo Roldán. Seguidamente se organizó el entierro, que fué presidido por el padre guardián y los hermanos de la Paz y Caridad. Seguían al féretro varios millares de personas de todas las clases sociales, que desde una hora antes se hallaban estacionadas frente a la cárcel. El entierro constituyó una importante manifestación de duelo.

La Retna de los Juegos Florales

La Comisión organizadora de los Juegos Florales, ha nombrado Reina de la Fiesta, a la bella y distinguida señorita Antonita López Palazón, hija de nuestro querido amigo don José López Morote. La distinguida señorita ha designado una preciosa Corte de Amor que dará gran realce a esta fiesta de Arte.

CARTA ABIERTA

El Sr. Martínez García agradece un honor, pero lo renuncia

Nuestro distinguido amigo y compañero en la Prensa, el ex-alcalde señor Martínez García, nos ruega la publicación de la siguiente carta abierta: Sr. Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad. Distinguido amigo: Al regresar de Madrid, donde he permanecido con motivo de las sesiones plenarias de la Asamblea Nacional, me informo de que la Comisión Municipal Permanente, a propuesta del señor Alcalde accidental, contrariando bondadosamente las indicaciones que anteriormente yo tenía hechas, me ha honrado al someterme la defensa ante la Audiencia de Albacete de la Corporación en la apelación entablada por la Sociedad «Peña, Carceller y Grech» contra la sentencia dictada por el Juzgado del Distrito de San Juan en autos de juicio ejecutivo. Si en primera instancia me complacía en defender los derechos del Municipio imponente, me da este efecto considerable trabajo añadido al que de ordinario sobre mí pesaba y sacrificios de diversa índole, ahora, en que las circunstancias han variado, por motivos de íntima y elemental delicadeza, me considero en el caso ineludible de insistir, de un modo irrevocable, en la renuncia del honor que se me depara, sin perjuicio de agradecerlo en lo mucho que vale. Es de V. affmo. y s. s. que atentamente e. s. m., Francisco Martínez. 31-3-1928.



JUANITA AZORIN, celebrada actriz, que fué nuestro objeto de un cariñoso homenaje en el Teatro Romea

El extremismo derechista

CONTRA LOS ROTARIOS

Los elementos ultrareaccionarios no descansan en su labor de destruir cuanto no les es grato ó les está sometido, de rodillas y a sus pies. El parlamentarismo, la libertad de conciencia, la libre expresión del pensamiento, son principios contrapuestos a los suyos y es lógico que contra ellos cerraran en cuadro para extirparlos de la vida ciudadana. Lo que no se explica es que ahora, en su deseo de llegar a los más absurdos extremos, combatan encarnizadamente a una organización de clases pudientes y bien instaladas en la vida social, como es la de los rotarios. Véase lo que un significado periódico, órgano episcopal, dice acerca de los rotarios: «Parece que la filantropía es el fin principal de esta Asociación, que tiene el siguiente lema: «Gana uno tanto más para sí mismo cuanto más sirve a los otros.» Pero no hay que hacerse ilusiones; estos hermosos sentimientos son más aparentes que reales... De lo dicho se desprende que los principios fundamentales de los rotarios no pueden armonizarse con las enseñanzas de la Iglesia; antes por el contrario, tienen mucha semejanza con los de la francmasonería. Aunque los rotarios afectan no combatir la Religión, en la práctica la excluyen por completo; pretenden moralizar los hombres prescindiendo de los recursos de la misma, y quieren conducirlos al bien únicamente por medio de la razón; predicando una moral general aplicable a todos los sistemas filosóficos y religiosos. Así se explica que cuenten entre sus adheridos muchos francmasones.» Pues si se explica que los rotarios cuenten entre sus adheridos muchos francmasones, ¿cómo explicarse que cuenten también con ilustres personalidades de la Iglesia Católica, inclu-

Los tanques de riego

UN RECORDATORIO OPORTUNO

Con motivo de la rotura del eje del carro de la carne que hace el servicio al Matadero, ocurrida en la tarde del viernes, «El Tiempo» recuerda que hace algunos meses el Ayuntamiento adquirió un postinso auto-carrón para este menester y pregunta si es que descansa tranquilo o maltrato. El suceso ofrece motivo al colega para hacer unas discusiones ligeras sobre el empleo de los tanques de riego municipales y dice en conclusión que si dichos vehículos de motor mecánico son costosos por su mantenimiento y reparación, es preferible volver a la antigua conducción de tracción animal. Eso nunca. Con tres tanques de riego sobre chasis de automóvil la población no se halla suficientemente regada y agua de riego a riego más de una semana. ¿Qué sería de Murcia si volviéramos al antiguo sistema? Lo que ocurre es que se hace preciso en este ramo de la organización municipal obrar con mano muy dura si se quiere tener debidamente atendido el servicio. Porque es lo cierto que rara es la vez que se pregunta dónde están los tanques de riego, que no se responda que se encuentran en un garage reparando averías. Y esto no debe ser. Claro está que esa clase de vehículos necesita reparaciones mecánicas de vez en cuando, pero no tan menudo que nunca se hallen en la calle los tres tanques cum-

Los tanques de riego

UN RECORDATORIO OPORTUNO

pliendo a la vez su cometido. Lo que sucede con esos tanques tan postinosos—es la frase de «El Tiempo»—nos recuerda una anécdota de un conocido y traveso político liberal del antiguo régimen, que accidentalmente ocupaba la Alcaldía. A media mañana el teniente alcalde de Policía Urbana entró en el despacho presidencial y dijo al alcalde interino: «—Hoy no se puede regar la población porque se halla rota la máquina de los pozos artesianos. ¿Si?—contestó con sorna el presidente—. Pues que quede cesante, mientras se repara la avería, todo el personal adscrito a este servicio. La orden fué cursada rápidamente y naturalmente que la avería fué reparada más rápidamente aún y aquella misma tarde, a la hora de la siesta, las mangas arrojaban por esas calles murcianas abundante agua. Y con esto creemos haber dicho bastante para que el buen entendedor tome la noticia correspondiente y obre en consecuencia. El polvo nos asfixia y es necesario darle una batida. Y sin tanques de riego no sabemos cómo se las va arreglar la Policía Urbana para cumplir su cometido. Por eso lo primero que hace falta es disponer de tanques, y para disponer de los tanques hay que aplicar el cuentecito de marras... que no es un cuentecito precisamente, sino un sucedido digno de ser recordado en estos momentos.

Una encuesta original

¿Debe desaparecer el piropo callejero?

31, a las 11 n. Madrid.—«Heraldo de Madrid» publica hoy las contestaciones que dan a la encuesta del piropo los señores Rambal, Pérez Bueno, Primo de Rivera y Miss Dolly. Todos ellos se muestran conformes con que el piropo siga viviendo en nuestras calles. Miss Dolly ha dicho que lo cree necesario a la vida porque es algo substancial con nuestro carácter. A mí, por lo menos—dice Dolly—me gustan tanto, que son como una carta de presentación de un pretendiente. No hace mucho—sigue diciendo—que me salió un pretendiente y yo esperaba con gran interés sus primeros piropos, pero el muy «pasmao» no dijo nada. Más tarde le pedí un piropo y no me lo dió. Un día, al pasar por la Puerta del Sol, compré un librito titulado «Los diez mejores piropos» y se los regalé para que se los aprendiera y me los recitara de memoria; pero desde entonces lo estoy esperando.

Seguimos en el misterio

El hallazgo de restos en la calle de Cea Bermúdez

Madrid.—El juzgado del distrito de la Universidad no ha practicado hoy ninguna diligencia. El juez espera la contestación al oficio que remitió al Ayuntamiento. Los periodistas visitaron al doctor Maestre en el Laboratorio. El presidente de la comisión dijo que el doctor Piga continúa su minucioso e interesante trabajo de investigación sobre los dientes y el pelo encontrados. El doctor Villa sigue trabajando sobre los huesos. El señor Maestre no cesa un instante en el manejo del microscopio y el señor Aznar en el gabinete fotográfico, haciendo cuantas fotografías le recomiendan sus compañeros de los restos que se le envían. Dijo el doctor Maestre que de un momento a otro se espera que lleguen de París las placas fotográficas de color que se han encargado. Terminó diciendo el doctor Maestre que cuando acabe este ciclo de trabajo comenzará uno nuevo, el cual pondrá fin a la tarea.

Anunciadores de las fiestas

Seguendo su tradicional costumbre, nuestro buen amigo Federico Sáez de la Ossa ha publicado un magnífico Album anunciador de las fiestas abrilenas. Como todos los suyos, es un alarde de buen gusto, al que nos tiene acostumbrados. Las páginas centrales las dedica a nuestro inolvidable director Jara Carrillo, como sentido y cariñoso homenaje a su memoria. En ellas publica su fotografía y un inspirado soneto de don Ricardo Rubio. Agradecemos al señor Sáez su señaladísima atención. También nuestro buen amigo don Vicente Carcelón ha tenido la atención de enviarnos unos carnets que ha editado anunciando las fiestas de Primavera. Dichos carnets están admirablemente editados, y en ellos figuran gran número de fotografías de vistas de Murcia y de edificios de Saltillo. Nuestra gratitud al señor Carcelón por la atención que con nosotros ha tenido.

La silueta del patíbulo

Ejecución del reo Guillermo Roldán

Horribles detalles del macabro espectáculo

La última noche 31, a las 3 t. León.—El reo Guillermo Roldán pasó la noche bastante tranquilo. Le acompañaron los sacerdotes y caballeros en turnos de tres en tres horas. A las cinco y media se dijo una misa. El reo comulgó. A las seis se cantó otra misa, que Guillermo oyó con gran regocijamiento. El reo no comió ni durmió durante toda la noche. De vez en cuando tomaba una copa de vino. De siete a nueve habló tranquilamente con los que le acompañaban y regaló un puro a uno de estos. Guillermo explicó nuevamente como ocurrió el suceso. Al terminar el relato pidió papel y un lápiz, dibujando un croquis para demostrar que no pudo esconderse. Insistió en que antes de disparar él el cabo de la guardia civil le había herido con disparos de máuser y enseñó a los circunstantes las cicatrices de las heridas que llevaba en la mano izquierda y en el pecho, que le tuvieron a las puertas de la muerte. Nuevamente dijo que la herida que ocasionó al cabo no era mortal y si hubiera tenido buena asistencia médica no hubiera muerto. Nunca esperó el indulto y se lamentó de tener que morir ahorcado. Hubiera preferido ser fusilado. Para consolarle y quitarle de encima tan terrible preocupación se le hizo creer que sería fusilado. Entonces quedó más tranquilo. Sólo al sonar las horas en el reloj de la prisión se extremaba ante el inexorable acercamiento de su último fin. Rogativas por su alma León.—Durante toda la noche se celebraron en la Iglesia de los Jerónimos misas y rogativas por el alma del reo Guillermo Roldán. El templo se vió lleno a todas horas. Puede decirse que toda la población se asoció a estos cultos, expresando de esta forma su sentimiento. Escena macabra León.—A las once de la mañana fué sacado el reo de la capilla y conducido al patio de la cárcel. Guillermo bajó fumando y firmemente persuadido de que le iban a fusilar. Al ver la horca palideció y quedó inmutable. Con paso firme avanzó hacia el patíbulo y fué a sentarse en el banco destinado al efecto. El verdugo, a causa de ser un hombre caduco, tardó más de cinco minutos en preparar el aparato. El reo aprovechó la indecisión del verdugo para pedir la gracia de ser fusilado. Como se le dijera que era de todo punto imposible, se lamentó de la torpeza del verdugo y dijo que debieran haberle jubilado. El capellán del regimiento, al objeto de abreviar la terrible angustia de que el reo esperaba a dar muestras, ayudó al verdugo a colocar la cabeza de aquél en la horca. Al fin éste dió la vuelta al tornillo y quedó cumplimentada la sentencia. El médico de la cárcel certificó la muerte. La ejecución fué presenciada por contadísimas personas. Estas refieren que fué una escena horrible por la torpeza del verdugo, que lleva ya 56 ejecuciones y debiera haber sido ya retirado del trágico oficio. Manifestación imponente León.—Poco antes de las doce lle-gó a la cárcel el ataúd donde habían

SUCESOS

Como las «castiga» Quinto Antonia Ortiz Alarcón, está siendo contentamente insultado por «Quinito», y al parecer sin motivo ni razón que lo justifique. Hará unos días el tal, no ya se contentó con amenazarla de palabra, como en ocasiones anteriores, sino que despedido sin duda por la actitud de ésta para con él, la propinó unos golpes que a Antonia le sentaron como un tiro; tan es así que denunció el hecho. El individuo en cuestión se llama Antonio Ganga (y en realidad no es ninguna ganga el joven). Se ha dado cuenta al Juzgado municipal de San Juan. La falta de «Pitouto» es causa de un escándalo El día 30 del actual se proyectaba una película en el Media Luna Cinema, al final de la cual decía en los programas que actuaría el popular artista Pedro Elviro Rodríguez «Pitouto». Por causas que se ignoran, dicho actor no hizo acto de presencia ante el numeroso público que llenaba el local y entonces se armó una trapatista que en nada tenía que envidiar a una verdadera lucha entre gallos. Todos, en confusa algarabía, reclamaban a grandes voces que el artista compareciera; pero ni por esas: «Pitouto» no apareció.

FICHERO UNIVERSAL

Una criada... submarina

Se representaba un domingo por la tarde, en el teatro Apolo, la popular zarzuela «Los sobrinos del capitán Grant». Tomaban parte en la representación Joaquina Pino, Emilio Mesejo y Carreras. En el momento en que aparece la decoración del fondo del mar y la orquesta toca la famosa tanda de vals, insuperable creación del maestro Caballero, atraviesa la escena la criada de Joaquina Pino, llevando una hermosa cesta con la cena para su señora. Al ver a esta, que se encontraba en la primera caja de bastidores, dijo: —Señorita, deme la llave de su cuarto, para dejar esto La pino, espantada de la hazaña de su doméstica le gritó: —Pero ¿qué has hecho? Entonces la criada, al darse cuenta de que había cruzado el mar, soltó la cesta y echó a correr, entre la hilaridad del público.

LA BOLSA

Table with 2 columns: Item and Price. (Cotización del día 31) Interior, 77'60; Amortizable 5 por 100, 00'00; Amortizable 4 por 100, 00'00; Banco de España, 000'00; Tabacos, 000'00; Francos, 23'35; Libras, 28'97; Dólares, 5'95; Liras, 31'25; Francos suizos, 114'50

Lea usted todos los días El Liberal y estará bien informado

INFORMACION REGIONAL

CARTAGENA

Foot-ball

Esta tarde se celebra en el Stadium Cartagenense el último partido de campeonato en esta entre el Sevilla F. C. y el titular.

A pesar de que el resultado del mismo puede influir en la clasificación de los dos equipos, reina gran expectación por dicho encuentro, ya que el Sevilla es equipo de reconocida valía y que por su juego vistoso y exclusivo es digno de ser visto por todo el que desea admirar la belleza de este deporte.

Como figuras relevantes en dicho equipo se destacan: Izaguirre, el guardameta propuesto para formar del Equipo Nacional en la próxima Olimpiada; los internacionales Rolán y Brand. El gran medio centro Pelahi, ya totalmente curado de su última lesión se alineará con el Cartagenense.

Para dirigir este encuentro, ha sido designado de común acuerdo el prestigioso árbitro catalán, Camorera.

Por la mañana a las once y media y en el campo del Cartago se celebró el partido Arenas-Comercial, para el campeonato Regional de segunda categoría. Arbitraré de común acuerdo el colegiado señor Latorre.

De fiestas

Puede decirse que el día de nuestra patrona empezaron las fiestas. Durante todo el día el Santo Templo de la Caridad fué insuficiente para contener a tantos fieles como fueron a rendir el tributo de su oración a la Egregría Señora, resultando las funciones sollozadoras que se le dedicaron en extremo solennos. Se cantó una misa a toda orquesta por el Orfeón de la Caridad y las señoritas Josefina de la Cuesta y Petra Fernández, que hicieron gala de portentosa voz así como en la plágaria cantada por la señorita Caridad Zaplana. Asistió el Ayuntamiento en corporación, lo más florido de la sociedad cartagenense y una concurrencia extraordinaria que invadió el templo hasta la calle, mostrando de este modo el fervoroso cariño que Cartagena entera siente por su patrona la Virgen de la Caridad.

Como ya hemos dicho, esta tarde además del anunciado partido de campeonato, se celebrará en la plaza de toros el concurso de orfeones.

Mañana lunes, según el programa oficial habrá concurso de tiro por la mañana, regatas en el puerto por la tarde y terminación del concurso de orfeones.

Ya se nota en la ciudad el movimiento precursado de estos grandes días de Semana Santa, siendo muchos los forasteros llegados y los cartagenenses ausentes que vienen estos días a visitar su patria chica.—C.

ALICANTE

El aeropuerto

La Junta del aeropuerto de Alicante se reunió nombrando una Comisión gestora que la integrarán a más de los técnicos de la Armada y del Ejército los señores Sánchez Guerra, Bono, Clemeate y Suárez Llanos.

Dicha Comisión estudiará, con arreglo a la norma señalada por el Consejo Superior de Aeronáutica, la realización del proyecto, proponiendo el aprovechamiento de cuanto posee la Compañía Latecoese en este puerto.

También tiene el propósito de realizar un proyecto del ingeniero señor Sánchez Guerra.

Conferencias

En el Circulo Republicano de Benalúa dará mañana por la noche una conferencia nuestro querido camarada don Alvaro Botella desarrollando el interesante y sugestivo temr, «El proceso del doctor Rico».

El 7 de Abril, en el mismo Circulo republicano, nuestro querido amigo don Angel Vera, de Elche, dará una conferencia, cuyo tema es desarrollar, todavía no ha sido indicado.

El eminente tribuno e ilustre publicista don Alvaro de Albornoz, como los anteriores, pronunciará una gran conferencia el 15 de abril en el circulo benalicense, acerca del «Socialismo liberal».

Dada la gran importancia de este acto y la capacidad del local la entrada será por invitación. En honor a Francos Rodríguez

En nombre de la Asociación de la Prensa ha visitado al alcalde el señor Pérez Mirete para ragarle sobre una de las calles de esta capital con el nombre del ilustre periodista don José Francos Rodríguez.

En la primera reunión que se celebra en el Consistorio el señor Ila no propondrá la petición de la Asociación de la Prensa.

De sociedad

Salió para Elda y Madrid el prestigioso abogado don José Serrano Batanero.

Se halla enferma la distinguida esposa de nuestro querido amigo don César Povada.

Deseamos su rápido y total restablecimiento.

—Regresó de Murcia nuestro dis-

tinguido amigo don Manuel Pons Brunet, interventor de nuestro Ayuntamiento.

El Orfeón

Reina gran animación y entusiasmo entre los orfeonistas y socios protectores con motivo del viaje que realizará a Cartagena el «Orfeón Alicante» el día primero de Abril para tomar parte en el concurso de Orfeones en dicha capital ha de celebrarse.

Son numerosas las familias que acompañarán a la masa coral en su artístico viaje.

Deseamos que el éxito corone el esfuerzo de las brillantes huestes que acaudilla el veterano maestro don Vicente Povada y que retornen siendo portadores del primer premio del concurso.

Orquesta de Cámara

La excelente agrupación «Orquesta de Cámara de Alicante», dará su tercer concierto en el Teatro Principal el día 1.º de Abril a las seis y media de la tarde, ejecutando el programa siguiente:

Primera parte: Sinfonía número 104 en re mayor (Londres) Haydn.

Segunda parte: Danzas (para piano y orquesta de cuerda), Debussy; Pastoral de estío, Honegger, y Piezas para pequeña orquesta y piano, (estreno) Rodríguez Albert; Praludiu, Pavana, Minué y Sarabanda.

Tercera parte: El amor brujo, Falla (Versión de concierto).

Descansos de quince minutos.—Corresponsal.

ELCHE

Notas de Arte

No se habla de otra cosa en todo Elche más que de la ida a Cartagena de nuestros dos Orfeones: «Popular Coro Clavé» y «Orfeón Illicitano», los cuales animados por los más nobles propósitos en que pueden emplear sus energías los que se sienten verdaderamente seres humanos, van a contender en buena lid, con las armas del Arte, ante el gran público de la simpática ciudad murciana.

Triunfo quien triunfe, el victorioso, a la postre, ha de ser el inmortal Clavé. ¡Gloria al Arte del insigne y lorado catalán, maestro en la sencillez y educador de las masas para el bien vivir humano!... Velada necrológica de «Coro Clavé».

Con el laudable propósito de honrar la memoria de cuatro buenos illicitanos, celebró una velada literario-musical esta quinta Sociedad, digno orgullo de Elche.

Y bien se puede decir que los más gloriosos de Ventura Román Calvo, Antonio Sansano Fenoll, Ramón Jaén y Alfredo Llopiz se pasearon en triunfo por entre la gran concurrencia que acudió a rendir acto de pleitesía a los cuatro malogrados repúblicos.

Habló el señor Lozano y leyeron sendas cuartillas los señores don Amalio Lozano, don Cándido Val, don Francisco Serrano, don Nicolás Salas, don José Peral, don Antonio Sánchez Bernard, don Rogelio Martínez y don Dositheo Clement. Todos fueron muy aplaudidos por la belleza en la forma de expresión y por la profundidad de los conceptos.

A las muchas felicitaciones recibidas una nuestra, muy sentida, el simpático «Coro Clavé».

Blanco y Negro

Esta cultural entidad prepara la Fiesta de la Poesía que anualmente celebra en el mes de Mayo y, al efecto, ha redactado unas bases para las que deseen tomar parte.

Prometemos darlas a conocer a nuestros lectores en la próxima crónica.

Teatro Kursaal

De películas merecen citarse: «Miguel Strogoff», basada en la novela julioveriana, y presentada con toda propiedad; «Odette» nos sirvió para recrearnos en el sublime arte de la genial Bertini; y «Tillands» que no respondió a la fama de que venía precedida.

La compañía cómico-dramática Plá-Ibáñez puso en escena «Los cuatro jinetes del Apocalipsis» pero careciendo de elementos de personal y decorado dejó muy mal gusto en el paladar.

En «La tierra de todos» estuvo más afortunada distinguiéndose la Carlota Plá, su bellísima hija Carlota Ibáñez Plá, Miguel Ibáñez y José María Guerrero.

Teatro Liorente

Tres buenas películas ha puesto en la pantalla la estudiosa empresa de nuestro decano escénico: «Dos novelas de amor», «El Soldado» y «Las madres».

Para Semana Santa tendremos las saetas del «Niño del Hospicio».

Circulo de Alianza Republicana
Acaba de constituirse esta agrupación nombrando para su primera junta de gobierno a los señores siguientes:

Presidente, doctor don Julio María López Orozco.

Vice-presidente, don Manuel Lacerda.

Secretario, don Manuel Tremiño.

Vice-secretario, don Juan Martínez.

Tesorero, don Manuel Ceparré.

Vocales, don Francisco Caparré, don Francisco Quesada, don José Botella Tello, don Francisco Gimé-

nez Ambit, don Francisco Vidal y don Fernando Donat.

Orfeón Illicitano

La Junta directiva de esta nación (3) sociedad ha quedado constituida de la forma siguiente:

Presidente, don Hipólito Miñana Antón.

Vice-presidente, don Antonio Castaño Maten.

Tesorero, don Francisco Espinosa Gómez.

Secretario, don José María Martínez Lafuente.

Vice-secretario, don Amador Blas o Serrano.

Vocales, don Antonio Sansano Mora, don Antonio Rodríguez Giménez, don José Ferrández Aguiló y don Manuel Soler Navarro.

La Junta Artística la componen:

Presidente, don Antonio Castaño Maten.

Secretario, don Antonio Campillo.

Tesorero, don Vicente Almela Graes.

Archivero, don Salvador Díez Bañuls.

Vocales, don Pascual Díez Blasco, don Joaquín Sánchez Antón y don José Javaloyes Orts.

Dos nuevas sociedades. Elche está de enhorabuena.

Desgracias
Días pasados arrojó desde el llamado Puente de Hierro (línea férrea) el obrero de 50 años Diego Calvo Asensio, dejando viuda e hijos. Y ayer (casi a la misma hora que el anterior, ocho de la mañana) tiró desde el Puente de Canalejas el conocido barbero Antonio Martínez Bailester. Ambos fallecieron instantáneamente.

De lamentar es que estos puentes no estén debidamente vigilados, por lo menos, ya que no se nos quiere atender en la elevación de la baranda que tantas voces hemos suplicado. Veremos cual será el tercer suicida.

Nacimiento
Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la señora de nuestro buen amigo el conocido comerciante don José Antón Aguiló.

Muchas felicidades por ese nuevo ángel que el Cielo concede a los esposos Antón Aguiló.

Fallecimiento
Después de dos meses de permanencia en el santo hogar de nuestro digno amigo don Juan Martínez López, capitán de la guardia civil, ha vuelto a su morada del infinito el precioso niño que era su alegría.

De todas veras nos unimos al dolor que sufre la familia del señor Martínez López, al verse sin el hijo del alma.

Justa queja
Las personas sensatas que acuden al Teatro Kursaal para buscar un rato de esparcimiento, se que-

jan de que unos cuantos malages, que se creen graciosos, molestan con una tenacidad insolente a los pobres músicos de la orquesta pitando a grandes voces, una y otra vez, que no cesen de tocar, sin respetar el derecho al descanso que todo trabajador tiene después de efectuada una labor. Reconozcan los alborotadores que no es una *piñola* la que produce la música sino una *orquesta* de profesores, digna de todos los respetos.

Esto por lo que respecta a los sufridos músicos, que por lo que concierne al público, que paga para divertirse sin que le molesten, es ya cosa de que las autoridades tomen carta en el asunto y pongan coto, de una vez, a estos abusos inculcables, que nos desprestigian y rebajan ante los forasteros y ante toda persona medianamente culta.—C.

LORCA

Un poco de música

Al marcharse de esta el que hasta ayer perteneció como músico mayor al regimiento de España, suponemos ha de ser difícil la sustitución de profesor de la banda municipal.

El señor Rivera, puso todo su empeño y dedicó todas las horas de que disponía a la enseñanza de nuestra futura banda; para nadie es un secreto la laboriosidad de este gran músico que en el poco tiempo que hemos tenido el gusto de tenerle esta, ha sabido transformar la banda del regimiento a que pertenecía, consiguiendo triunfos como el del concurso de Málaga, donde quedó consagrado como músico de primera categoría.

Pero como las cosas que constituyen fuerza mayor no hay mas remedio que acatarlas, nosotros lo que pedimos es que se ponga todo el cariño que merece esta empezada obra.

Al tentente de alcalde don Moisés Ippolito, por cuya iniciativa existe esta banda, dedicamos estas cuartillas, esperando la atienda y procure que no se abandone lo que tanto trabajo le costó conseguir, teniendo en cuenta que de la sición que Lorca tuvo a la música en otros tiempos, se destacaron eminentes músicos que hoy son gloria de España, como lo es nuestro insigno paisano Bartolomé Pérez Casas.

Noticias

Ha regresado de sus posesiones de Jarales, nuestro estimado amigo el acreditado representante don Alfonso Franco Tudela.

Marcharon a Murcia para solucionar asuntos relacionados con sus negociados los oficiales de este Ayuntamiento, don Victor Giménez don Andrés Mulero, don Benito Flores y don Alfonso Lorente.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta, al notario de Murcia don Mariano Mingot, el que acompañado de su distinguida señora e hijos y con motivo de la festividad del santo de su hija política doña Dolores Millana, pasaron el viernes aquí.—C.

¿Crimen o suicidio?
(Por teléfono)

31, a las 9 n.
Lorca.—La guardia civil del Puerto de Mazarrón, comunicó ayer, que en la diputación de Morata, de este término municipal, había sido hallado muerto José Acosta, auxiliar recaudador de arbitrios municipales.

El Juzgado se personó hoy en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y practicando las diligencias de rigor.

Junto al cadáver, que presentaba una herida en la región temporal derecha, producida por arma de fuego, ha sido hallado un revólver con cinco cápsulas, una de ellas disparada.

Se ignora si se trata de un suicidio o de un crimen, aunque parece por ciertos detalles que sea esto último.

Mañana, se practicará la autopsia al cadáver, esperando que esta diligencia aclare el misterio en que éste suceso parece envuelto.

Pitouto

Desde hace unos días es nuestro huésped el gracioso actor cinematográfico Pitouto.

Dada la escasez de temas salientes que hay en nuestro pueblo, la estancia del simpático actor, ha despertado la curiosidad general, siendo muchas las personas que han ido al teatro Guerra, donde dió una exhibición personalmente, siendo muy aplaudido.

Deseamos al genial actor una agradable estancia entre nosotros. Corresponsal.

MULA

Boda

El miércoles último a las nueve de la noche, tuvo lugar el solemne acto de unir en el sagrado vínculo del matrimonio a la bellísima señorita Antonia Zapata Velasco y nuestro querido amigo el distinguido joven don Antonio Monreal del Toro.

La ceremonia, que se celebró en familia por el reciente lato del contrayente, se llevó a efecto en la casa de la novia, ante un precioso altar presidido por la bendita imagen de la Santísima Madre del Carmelo que levantaba su trono entre multitud de luces y flores artísticamente combinadas, bendiciendo la unión el virtuoso sacerdote don Francisco Zapata Dato, tío de la novia, actuando de padrinos los padres de los contrayentes, respetable señora doña Josefa del Toro, viuda de Monreal, y don Cristóbal Zapata Dato, firmando el acta como testigos don Antonio Zapata Dato, don José María Candel Velasco, don Fausto Maurand Martínez, don Salvador García Conde, don Juan Moya Martínez, don Antonio Seiquer Ser'n, don Juan Bautista Blaya Valcárcel y don Francisco Bermúdez Zapata.

Vestía la novia elegante traje de tísú blanco con adornos de plata, cubriendo su cabeza con precioso velo y artística corona de azabara, realizaba los angelicales encantos e ingenua simpática de la señorita Zapata Velasco; el novio vestía de etiqueta.

Como antes decimos el acto tuvo íntimo carácter familiar, pero no obstante, pudimos contemplar señoritas tan bellas, llenas de ese aire y gentileza tan propios de la simpáticas hijas de esta encantadora Ciudad del Niño, que nos hacían soñar con el Cielo de la felicidad.

La venturosa pareja salió en auto móvil para sus posesiones del campo donde pasarán los primeros días del matrimonio; recibían ellos y sus distinguidas familias el sincero afecto del cronista que tan sólo pide que la felicidad del nuevo matrimonio sea tan grande e intensa como él para sí deseara.

Las fiestas próximas

Ya se aproximan nuestras fiestas tradicionales de Semana Santa, que seguramente no serán lo animadas de otros años, dada la mala situación económica por que atraviesa nuestro pueblo, no obstante esperamos de nuestras dignísimas autoridades, que autorice los Tambores en Miércoles Santo, por la mañana y nazarenos en las tres tardes como siempre ha ocurrido a excepción de los años últimos, pues siendo éste el único alicantino con que contamos y respetando la tradición, tenemos la seguridad de que así lo dispondrá nuestro popular alcalde señor Llamas, tomando las debidas precauciones a fin de castigar con toda severidad a los que infrinjan las ordenanzas, promoviendo escándalos impropios de esos días, ya que afortunadamente son bien pocos los que así suelen conducirse, pues la inmensa mayoría de los jóvenes de esta ciudad, siempre van demostrado su cultura y moralidad. Así lo esperamos.—Corresponsal.

LA UNION

Aunque transitorio se pide con fervor un apoyo urgente

Empujados por la imperiosa necesidad que como un deber de cristianismo nos impone la tan lamentable y precarísima situación por que atraviesa el honrado y laborioso pueblo de La Unión, salimos hoy a la palestra del periodismo mandando a los poderes públicos, el justo y urgente remedio que nos cesita.

La crisis minera iniciada desde bastantes meses atrás, ha dado al traste con la totalidad de esa industria la que paralizada, casi inerte, a lanzado a la holganza y como consecuencia de ello a la miseria, a una multitud de trabajadores.

Como es lógico suponer, esos obreros que venían sufriendo desde los comienzos de la crisis las estrecheces de salarios que como natural consecuencia se desprende de los negocios que no marchan bien, al quedar sin ocupación, la miseria ha invadido, cual atmósfera de muerte, sus hogares humildes.

Pudíamos citar aquí innumerables casos que por lo tristes, denotarían con la más escueta veracidad el ambiente de pobreza que se señorea en este pueblo tan rico y próspero otras veces, pero nos absteneamos por suponer sean ya conocidos y hasta del dominio público.

Únicamente, y por ser muy reciente, haremos constar el caso de un obrero joven y laborioso, que por no poder alimentar a los suyos, tras de encomendarse en su plenitud de vida y de vigor al desagradable ejercicio de la mendicidad, optó por la fatalísima resolución del suicidio. Este solo caso de por sí llama al cielo, hace llorar con fuertes alabonanzas al corazón de la humanidad.

El comercio, víctima directa y obligado en estas paralizaciones de la industria, le es imposible continuar, observándose, con abrumadora tristeza, como hoy uno, y mañana otro, va desapareciendo entre la pobreza y la ruina.

Afortunadamente atravesamos una «era» de equidad y justicia gubernamental jamás soñada, y es por ello el creer que la censura será benévola y dejará paso franco a estas manifestaciones que son el fiel reflejo de la situación precarísima y angustiada de un pueblo digno de no haber suerte, y que hoy, por la lentitud de su industria se sumerge en el fango inmundos de la pobreza, padeciendo sus hijos de las torturas mortificantes de una absoluta escasez.

Existe tan sólo en nuestro ánimo, el noble deseo de llegar con este escrito al elevado sitial del Gobierno de S. M., para ver si es posible, y humanamente hacedero, aplicar, aunque fuese de manera transitoria un remedio urgente a tantas necesidades; evitando con ello la extinción de un pueblo y la emigración oscura, harto aventurera de sus hijos que de ningunos medios económicos disponen para partir en busca de horizontes nuevos.—C.

En la casa que nuestro estimado amigo don Antonio Arce posee en el partido de Los Garres, se celebró ayer tarde el matrimonial enlace de su bella hija Antonia con el prestigioso industrial de Beniaján don Antonio Sánchez Manzanares.

Bendijo la unión el párroco de aquel partido don Antonio Virgili, apadrinando a los contrayentes el hermano del novio don José Sánchez Manzanares y sus esposas doña María López Castillo.

Después de la ceremonia religiosa los numerosos invitados a la misma fueron espléndidamente obsequiados por los señores de Arce. Nuestra enhorabuena al nuevo matrimonio y distinguidas familias.

PARA LAS SEÑORAS

Pongo en conocimiento de mi distinguida clientela y del público en general que han quedado puestos a la venta los modelos de verano procedentes de París Madrid y Barcelona. Precios sin competencia. La Estrella de París. Platería número 7.

Por promover escándalo cuando se hallaba embriagado ha sido denunciado al Juzgado municipal de la Catedral Francisco Ros Sánchez.

Fricción Cereo cura lumbago, ciático, reumatismo, torceduras y sabañones.

Se cita al vecino de este Municipio don José Pedroño Calderón o en su defecto a sus causahabientes, para que comparezcan lo antes posible en el Negociado de Notificaciones de este Ayuntamiento, a fin de enterarlos de un asunto que les interesa relativo a la propiedad de la casa número 9 de la plaza de la Concepción de esta capital.

DIABETICOS

Ya restablecidos de la enfermedad.—La conciencia nos obliga a recomendar los productos marcas «NATURA» o «VIGOR».—Vta. casa Pedreñ.—Dto. Casa Santiveri, Call, 22 Barcelona.

Con objeto de pasar aquí la Semana Santa y fiestas, han venido de Madrid el distinguido joven y gran violinista don José Hernández García (Michel), hijo de nuestro estimado amigo el catedrático au-

xiliar de esta Universidad don Diego Hernández Montosinos y el librato don Arturo Peralas García.

Sean bien venidos y deseámosles una grata estancia durante permanencia en esta ciudad.

TEMPORALES, mucho frío.

¡Catarros, Grippe! Jarabe Orive.

El pantano de Talave embalsó el día 30 del actual 42.008.300 metros cúbicos, teniendo un desagüe de 529.114.

El de Alfonso XIII recogió, sin desagüe alguno, 8.131.243.

BANCO INTERNACIONAL INDUSTRIA Y COMERCIO CAJA DE AHORROS

Interés anual 4 por 100

Ha regresado de Madrid a donde fué con objeto de presidir el Consejo General de los Colegios Médicos Españoles, el presidente del mismo y de este Colegio Médico, doctor don José Pérez Mateos. Sea bienvenido.

NUESTRO CONSEJO DE ORO

es que sustituya Vd. el CAFE TAN PELIGROSA BEBIDA, por el «MALTA NATURA».—El secreto del éxito de esta «elaboración» y concentración por procedimientos patentados de extractos de frutas que producen esta bebida tan agradable y digestiva para los NERVIOSOS, delicados del VIENTRE, ESTOMAGO, CORAZON, RÍONES, HIGADO, NEURASTENICOS, etc. etc. Vta. en Comest. y Farmacias.—Dto. Barcelona, Casa Santiveri, Call, 22.

Información de Barcelona

Un abogado en el banquillo 31, a las 3 t.

Barcelona.—Esta mañana se celebró en la Audiencia la vista de una causa seguida al abogado don Alberto Berni, acusado de desobediencia al Gobierno por no haber aceptado el cargo de vocal de la Junta de Gobierno de Abogados, para el cual fué nombrado por el Real orden.

En el sumario consta que el Berni no aceptó el cargo fué a causa de padecer una afección cardiaca que le impide realizar toda clase de trabajo activo.

La prueba testifical fué favorable al procesado.

El fiscal, en su informe, reconoció la enfermedad del Berni, pero expuso su creencia de que el no aceptar el cargo fué debido a otros motivos que caen de lleno en el Código y pidió para el procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

El señor Berni se defendió a sí mismo y dijo que aunque no fuera cierta su enfermedad, tampoco la real orden le obligaba a aceptar el cargo ni su negativa constituía delito de ningún género.

La vista quedó concluida para sentencia.

Ligero accidente ferroviario Barcelona.—En el expreso de esta mañana regresaron de Madrid las autoridades locales y el capitán general.

El convoy entró en la estación con tal fuerza, que la máquina fué a chocar con los topes de contención.

Estos quedaron destrozados, saltando en pedazos.

Uno de los trozos de hierro contusionó ligeramente a la mecanógrafa de la Compañía, Dolores Carreras.

Resultó herido el magistrado de esta Audiencia señor Lorente.

Las víctimas del trabajo Barcelona.—En una fábrica de caramelos de la calle de Eralia hizo explosión una caldera, matando al obrero Enrique Jiménez y resultando heridos tres más.

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 1.º de Abril de 1928.—Domingo de Ramos o de Palmas.—San Venancio.—San Marcarío.—San Víctor y Santa Teodora. Indulgencia Plenaria.

La Misa y oficio divino del Domingo de Ramos, con rito primera clase. De ea semidoble y color morado.

Mes de Abril.—Este mes consta de 30 días. Está consagrado a la Resurrección del Señor.

El toque de alba a las cuatro y media de la mañana.

Vela y Alumbrado

En toda la Semana Mayor, no hay Vela y Alumbrado.

Cultos

En la Catedral.—A las nueve, Misa de Prima y Conventual, con las horas menores; las cuatro Vísperas y Completas, Maitines y Laudes.

En María Reparadora.—Se descubren con Misa rezada a las siete de la mañana, y se reserva con bendición a las cinco de la tarde.

El polígrafo Carlos Octavio Bunge

Los valores de América

Sobre este tema, que no por ya tratado debe abandonarse, de los valores representativos del pensamiento y las letras americanas, hemos escrito nosotros, en más de una ocasión, que subsiste gran ignorancia incomprensiva. Por lo general, desconocense aquí infinidad de grandes genios contemporáneos que en aquellos países, hijos o hermanos nuestros—ellos gustan más del segundo apelativo—mantienen en el estereotipo del genio de la raza y el idioma. Sabido es el apartamiento en que España ha vivido a este respecto durante mucho tiempo. Un reducido círculo de intelectuales preocupados con ardor cordial del mutuo intercambio como pensivo, fueron los únicos que aquí se dieron cuenta del valor del núcleo de pensadores, escritores y artistas que en aquella veintena de nacionalidades iba madurando. Porque si de aquí mandáramos nuestros libros, no nos curáramos, en cambio de traer los ya valiosos que allí iban produciendo, y de esto resultaba que la masa lectora no podía conocer y admirar a los poetas, los novelistas y los sociólogos de América.

Afortunadamente, cada año que transcurre da considerable avance en orden al recíproco conocimiento de la producción literaria hispano-americana. Tanta o más importancia que los tratados, las exposiciones y otras iniciativas oficiales, tienen las particulares de varias casas editoriales españolas que emprenden la publicación de obras de grandes autores americanos, y hasta la de algunos de los propios escritores, que hacen por su cuenta la edición de sus libros en Madrid o Barcelona. Así va siendo dado ya ver en los escaparates de las librerías nombres y títulos americanos que por su significación en toda suerte de valores deben ser conocidos y estimados al par que los mejores de aquí.

Un insigne escritor americano, conaturalizado con nosotros desde hace dos o tres lustros, trazó en una de sus obras más personales, publicada en 1925, el que podríamos llamar cuadro de valores americanos. Véanse en él nombres prestigiosos. Críticos: Elysis de Carvallo, Vincozzi, Née, Donoso y Semprín. Novelistas: Viana, Gálvez, Coello Nieto, Castellanos, Prádo, Pocaterra, Quiroga, Aramburu, García Monje y Masferrer. Pensadores y ensayistas: Caslor A. Torres, Vaz Ferreira, Rojas, Oliveira Lima, Vasconcelos, Caso, Ingentor y García Calderón. Poetas: Valencia, Lugones y Díaz Mirón. Comediógrafos: Florencio Sánchez. Escritores: Díaz Rodríguez. Historiadores: Pereyra. Claro que esta lista adolece de omisión de nombres desde hace años notorios, y de otros de positivo valor surgidos recientemente, todos los cuales harían aumentar de modo considerable.

El moderno Titán

Entre esos otros nombres representativos de la joven América hay uno que merece la mayor atención: el argentino Carlos Octavio Bunge, temperamento de excepción, que dejó la obra más vasta que puede imaginarse. Bunge murió en 1913, cuando acababa de entrar en la plenitud de la cuarentena, y no obstante su juventud, había sido ya todo: juriscónsulto, profesor, dramaturgo, educador, novelista e historiador. Resultado de esa actuación múltiple y poliforme en todos los campos del pensamiento y la belleza fue la colección de sus escritos, constitutivos de una verdadera *Siemra* que hoy, cuando el comentarista los ha leído y los contempla sobre su mesa, le maravillan y sobrecogen.

Bunge fué, indudablemente, una verdadera fuerza de la Naturaleza. Lo proclama la disparidad de sus aptitudes, su capacidad comprensiva y su afán por la labor. Asombra pensar lo que este genio, este verdadero titán, que contaba al morir casi tantos libros como años, habría podido llevar a cabo en unos cuantos lustros más de vida, cuando el torrente impulsivo de la juventud se hubiese serenado, permitiéndole la tarea depuradora. ¿Qué poder secreto existía en su ser—arquetipo del criollo, de ascendencias alemana, la paterna, y vasca, la materna—que así le era dado beber con singular don y presteza en todas las fuentes del saber? Verdadero enciclopedista contemporáneo, dijérase que tuvo en vida la certeza de su fin prematuro, por lo que aceleró hasta lo imaginable el trabajo de la vasta y fecunda obra destinada a constituir precioso legado a las nuevas generaciones. Su obra, según palabras de Carlos B. Lambi, constituye ejemplo de laboriosidad invidiable del mundo heroico que puede ponerse en la vocación del trabajo sin desecho de recompensa, sino ambicionando únicamente el aportar el tributo posible para la perfección cultural de la nación y de la raza. Anibal Ponce, el agudo escritor contemporáneo suyo, nos pinta el recio temperamento de Bunge, con las siguientes líneas que por su valor documental y porque acaban de

aparecer, transcribimos: «Poco tiempo antes de morir y no ignorando la proximidad de la partida, Bunge se dio a revisar sus muchos libros para entregar al juicio de la posteridad una labor ordenada y armoniosa. Con increíble energía trabajó febrilmente, y mientras retocaba un capítulo o corregía una frase, tuvo fuerzas aún para emprender la elaboración de un nuevo libro. Desde mucho tiempo atrás le venía preocupando, en varias ocasiones lo tenía anunciado, y con complacencia en hablar de él con el entusiasmo del autor enamorado de su asunto. La enfermedad mientras tanto, aceleraba la marcha, y sólo robándole minutos a fuerza de voluntad milagrosa, Bunge consiguió concluir su libro casi ya en la agonía.»

Las «Obras completas» de Bunge.

Gran tributo a la memoria del eminente pensador y artista, y a la vez, a la cultura, el que llevan a cabo de consuno sus familiares y la casa editorial «Espasa-Calpe» haciendo una edición definitiva de todos sus escritos (a excepción de la enorme cantidad de artículos diseminados en periódicos y revistas), edición que ha de reavivar poderosamente la atención hacia la cíclope obra de Bunge, pues las anteriores de algunos de sus libros que en España se imprimieron (recordamos, entre otras, la de *La Educación*, debida a «La España Moderna» resultaron defectuosas y encuéntrase agotadas. Esta circunstancia constituye el leimotivo sugerido de la presente nota, en la que véase la imposibilidad de hacer siquiera un somero estudio de la vasta obra, que requeriría gran extensión.

Bunge es, más que creador, analista; pensador antes que cultivador de la fantasía; observador primero que actor. Así ha de darse preferencia a sus estudios históricos, jurídicos y pedagógicos sobre los genuinamente literarios de novela, cuento y teatro. Estas sus «Obras Completas» tienen los siguientes títulos: *La novela de la sangre*, *Nuestra América*, *Las envenenados*, *El Sabio y la horca*, *Sarmiento*, *La sirena*, *Los colegas*, *Estudios Jurídicos*, *Estudios Pedagógicos*, *Historia del Derecho Argentino*, *El Derecho*, *Casos de Derecho Penal*, *Estudios Filosóficos*, *La Educación* y *El Capitán Pérez*. *Nuestra América*, *La Educación*, *Historia del Derecho Argentino* y *La novela de la sangre* son los esbozos más valiosos, u obras capitales, en los grupos de historia, pedagogía, jurisprudencia y narración, respectivamente, que cultivó Bunge. *Nuestra América* constituye, acaso, la obra que dió más nombre, por su vigor polémico, su espíritu independiente y sus excelentes puntos de vista. Discrimina con ella el largo proceso de la formación americana como sociedad moderna y conjunto de pueblos venidos a la vida independiente contemporánea, y a pesar de cierto pesimismo atávico, resulta interesante la pintura de los tipos dictatoriales que en la misma aparecen vistos con gran lucidez enjuiciado-

El nacionalismo alemán

El leader nacionalista, Westarp, censura en el Reichstag la política extranjera alemana

Y Stresemann la defiende y comenta el discurso de Poincaré

Berlín.—Haciendo uso de la palabra en el Reichstag, en nombre de los nacionalistas, el conde Westarp ha criticado severamente la política extranjera alemana. Ha dicho que hasta ahora Alemania no ha dado ningún paso adelante en el camino del acuerdo verdadero con Francia. El conde Westarp, aludiendo al mantenimiento de la ocupación renana y al fracaso de la conferencia del desarme, ha preguntado en qué situación se encontraba la polémica sobre las fronteras, así como el asunto de la culpabilidad de Alemania en la guerra. Ha llegado la hora—ha dicho—de preguntar seriamente a Francia qué es lo que piensa de Locarno. Le ha contestado el señor Stresemann, que ha anunciado la presentación de un proyecto de ley prohibiendo el tráfico de armas con China. A continuación ha rechazado las alegaciones del jefe nacionalista, relativas a la política extranjera del Gobierno alemán. «Tendríamos menos razón de lamentarnos, sino se hubiera firmado el tratado de Locarno y sino hubiéramos entrado en la Sociedad de Naciones? Nuestra pretensión de que se evacúe la zona renana se basa en el tratado de Versalles y no en el tratado de Locarno. Comentando el discurso del señor Poincaré en Burdeos, el ministro alemán de Negocios Extranjeros, dice que juzga ser inexacto ver en las palabras del señor Poincaré una negación de la política realizada hasta el momento actual. Recuerda que el señor Poincaré dijo en su discurso de Burdeos que no existen vencedores ni vencidos y que importa, sobre todo, que los pueblos colaboren intelectualmente, económicamente y moralmente. Ha terminado diciendo: Como afirmó ayer ante la prensa extranjera, debemos exigir el desarme con toda la energía necesaria. Considero la política que llevamos realizada como la única justa que puede conducirnos al final de un éxito que merezcamos.»

ra. *La Educación* es un libro de notable claridad expositiva y, a la vez, dogmática en la amalgama del ayer y del hoy en la evolución cultural de los pueblos y los individuos. *La Historia del Derecho Argentino* y *El Derecho* constituyen una excelente hermenéutica de la teoría liberal del Derecho y de su cristalización en aquel país, en donde tanto influyó el español. Finalmente, *La novela de la sangre* evoca uno de los aspectos más característicos del pasado americano: el de la tiranía de Rosas, en la época del genuino gaucho, que hoy puede decirse ha desaparecido merced al monótono uniformismo civilizador. Mucho más podríamos y deberíamos escribir en torno a Bunge, si nos refiriéramos a su estilo depurado y sereno, a sus ideas de verdadero humorista nesclético, a su espíritu animador de disciplinas intelectuales y figuras representativas. Pocas veces con tanta justicia como ante el caso de esta figura y obra inmortales cabría afirmar que América restituya al patrimonio de cultura y civilidad que de Occidente recibiera.

Angel DOTOR

LA PLUMA PREFERIDA EN CALIDAD Y PRECIO ES LA

FONT-PELAYO

Pedirla en todas las Papelerías

LOS TEATROS

ROMEA

Función-homenaje a Juanita Azorín
Patrocinada por el Conservatorio provincial de Música y Declamación con la cooperación del Circolo de Bellas Artes, se celebró anoche en nuestro coliseo municipal el anunciado homenaje a la joven y notable actriz murciana Juanita Azorín, en el que se condensaban los que en su breve estancia anterior se le habían querido tributar y cuya realización impidió la modestia de la señorita Azorín.

Después de la lectura por el señor Sancho de unas cuartillas preliminares del Director del Conservatorio don Emilio Díez de Revenga, que fueron muy aplaudidas, los alumnos de dicho centro Encarnita Albarracín y Ramón Sierra interpretaron en obsequio a la homenajeada el saludísimo apropiado de los hermanos Quintero «El flechazo», logrando muchos aplausos por su lucida labor.

La señorita Gloria Albarracín cantó de un modo primoroso «Ven ganza gitana», canción de cuya letra y música son autores, respectivamente, don Dionisio Sierra y don José Agüera, los cuales ofendieron las primicias de la misma a la señorita Azorín, siendo aplaudidísima la señorita Albarracín y los autores.

Juanita Azorín y el señor Sancho ofrecieron al público el estreno de la comedia en un acto de don Jacinto Benavente «La Historia de Otel», que sirvió para que la señorita Azorín nos mostrara nuevamente el prodigio de su arte.

El señor Sancho leyó a continuación las poesías que dedicaban a la homenajeada los señores Marín Baldo (don Jacobo), Sobejano, don Raimundo de los Reyes y Ayuso, leyendo las suyas los señores Bolívar y Sierra. Finalmente la señorita Azorín recitó poesías de Lope de Vega, Góngora, Villalpesca, Pérez de Ayala y Rubén Darío y finalmente regaló al público con la bellísima poesía de Pedro Jaar Carrillo «Las banderitas de mi huerta», que fué entusiásticamente aplaudida. Los intermedios fueron amenizados por la banda del Regimiento de Sevilla. La señorita Azorín recibió en múltiples ocasiones el cálido homenaje de simpatía admiración y cariño del público murciano.

CIRCO
«**Rey de Reyes**»
Nuevamente fué ayer pasada por la pantalla, en las secciones de tarde y noche, la magnífica película «**Rey de Reyes**» y las entradas se contaron por llenos. Podemos decir, sin temor a ser rectificados, que «**Rey de Reyes**» es la película de mejor factura que se ha proyectado en Murcia durante la temporada actual. La empresa, al objeto de que puedan admirar esta hermosa producción todas las familias murcianas, ha organizado una sección matinal para esta mañana a las once. Suscríbese a 2 ptas. al mes **EL LIBERAL**

La actualidad política

Los ministros celebran Consejo

Madrid.—A las nueve y media terminó anoche el Consejo. Al salir el Presidente dijo a los periodistas que esta noche se publicaba en la Prensa la contestación al discurso de Medina Toghros y que no lo hizo ayer en la Asamblea por haberse perdido una cuartilla. Agregó el Presidente que no es demasiado tirano para la Prensa, repitiendo también el propósito que tiene de darles normas de vida en el Estatuto. Después salió el ministro del Trabajo, el cual entregó la siguiente referencia de los asuntos tratados en el Consejo. Presidencia y Estado.—Se dió carácter de oficialidad al cuarto Congreso internacional de ciudades, pedido por la Unión de Municipios. Se desestimó la instancia de la Cooperativa de obreros armos que pedía se rebajara el préstamo que se le concedió para la construcción de casas baratas. Adquisición de un edificio en Estokolmo con destino a embajada.

Marina.—Se acordó la adquisición de 15 o 20 motores con destino a la Escuela de aeronáutica naval, de la casa italiana Isate Franchini. Hacienda.—Se aprobaron las zonas de distribución de productos con patente de automóviles. Igualmente quedó aprobado el expediente de valoraciones e instalaciones de petróleos de don Antonio del Rosal, don Isidro Taberner y don Francisco Movelda. También se aprobaron las normas para la circulación de géneros coloniales en la zona fiscal. Una real orden del ministerio de Instrucción pública. Madrid.—Se ha publicado una disposición del ministerio de Instrucción pública diciendo a los gobernadores civiles y en su defecto a los alcaldes, que a ellos incumbe decretar, a instancia de la Sociedad española de compositores de música, o cualquier otra la suspensión previa de la reproducción clandestina de obras musicales.

CRONICA DEL EXTRANJERO

Firmada por 94.000 personas se pide el desarme al primer ministro inglés

Muerte del cabecilla rebelde mejicano, Anaya

Por el desarme general 31, a las 3 t.
Londres.—Hoy ha sido presentada al primer ministro, en su residencia propia, una petición a favor del desarme, firmada por 94.000 personas. En la petición se insta al Gobierno británico a tomar la iniciativa de proponer como tipo, el desarme que se impuso a Alemania en 1919. Esta sería la base del desarme general internacional.

do el régimen de capitulaciones. Un duelo de Lindbergh Washington.—Amigos y compañeros del famoso aviador Lindbergh dicen que este se propone realizar un vuelo alrededor del mundo. Nuevo embajador Washington.—El Senado ha confirmado el nombramiento de Aelb Ander Moore, embajador de los Estados Unidos en el Perú. Maniobras navales Balboa.—La escuadra de los Estados Unidos ha hecho maniobras a la entrada del canal de Panamá. Esta ha sido ganada teóricamente, pues las baterías que defienden las esclusas de Miraflores fueron batidas y silenciadas. Terminadas las maniobras al amanecer, los buques hicieron rumbo a California. Una póliza falsa Londres.—Se asegura que la póliza de seguro que llevaba el aviador Hincheliff cuando efectuó su vuelo, no era valedera y que por tanto fué víctima de un fraude. Servicio aéreo en el Plata Río de Janeiro.—De paso para Buenos Aires ha estado en ésta el teniente coronel italiano Ernesto Colombo. Lleva dos hidroplanos «Savoya» de seis plazas para inaugurar el servicio comercial aéreo del Río de la Plata. La reina María de Rumania Londres.—Comunican de Atenas al «Daily Telegraph» que ha llegado al Pireo la reina María de Rumania acompañada de su hija Heana. La reina y su hija se dirigen a Chipre. Viajan en el vapor «Roy Carol». El ministro de Rumania en Atenas ha desmentido el rumor de que la reina se proponga tener una entrevista con su hijo el príncipe Carol. El imperialismo yanqui 31, a las 5 t. Managua.—La dimisión del gabinete, que tendrá efecto el

próximo domingo, ha causado extraordinario interés. La dimisión ha sido propuesta por el presidente Díaz, el cual se preocupa por quienes van a suceder en el gabinete. Parece ser que Díaz se propone separar a los que dan apoyo al general Chamorro o a otros jefes de menor categoría. En la legación de los Estados Unidos se desmiente rotundamente que la crisis sea debida a presión de Washington. Los comentaristas políticos opinan que este movimiento inexplicable implica una definitiva cesión de Chamorro, que reduce a los conservadores a una ridícula minoría en la votación. Probablemente ganará las elecciones Moncada, sin oposición. El capitán Romea se hace a la mar Lisboa.—El capitán alemán Romea, se ha hecho a la mar, a bordo de un pequeño buque, para hacer la travesía de esta capital a Nueva York. Una prohibición de las autoridades Washington.—Las autoridades norteamericanas han prohibido terminantemente el que la señorita María Hal, realice su intento de lanzarse a las cataratas del Niágara metida en un barril. Esta medida ha sido bien recibida por la opinión. Conferencia de la emigración La Habana.—Hoy se abre la segunda Conferencia Internacional de emigración e inmigración. Toman parte en ella cuarenta naciones, entre ellas algunas de Europa; pero la mayoría son latinoamericanas. El fin de la conferencia es redactar un proyecto de código de inmigración adaptable a todos los países, en sus casos particulares. Se espera que Francia desempeñará un importante papel. Machado será presidente honorario en el acto inaugural de la Conferencia.

ULTIMA HORA

Consejo de guerra por el hundimiento de un buque

1, a la 1 md.
Cartagena.—En la Sala de Justicia de este Arsenal se ha celebrado Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida a consecuencia del naufragio del vapor «Isla de Cabrera», ocurrido en 1921. Están procesados en esta causa el capitán y toda la tripulación del buque por creerse que el naufragio fué intencionado. Se supone esto ante el hecho de que la carga que conducía el «Isla de Cabrera», consistente en fardos de «pieles, metales y otras mercancías de valor fué asegurada en varias Compañías en cerca de un millón de pesetas y después desembarcada clandestinamente. Al Consejo ha asistido un público numeroso, entre los que predominaban los abogados y los oficiales de la Armada. El apuntamiento de los hechos es tan extenso y detallado que en su lectura se han invertido cinco horas. En él figuran informes técnicos, declaraciones y comprobaciones realizadas. El fiscal en su informe ha pronunciado un brillantísimo discurso proclamando su creencia en la culpabilidad de los procesados, para cada uno de los cuales pide la pena de ocho años y un día de prisión y a más que se les condene mancomunadamente al pago de la indemnización por la pérdida del buque. El fiscal fué felicidísimo por su notable intervención. El abogado defensor de los

procesados, que lo es el notable letrado barcelonés don José Rocha, emitió después su informe en el que considera que todas las pruebas aclaratorias aportadas a los elementos de acusación se deben a manejos de las compañías aseguradoras para evitarse el tener que pagar la indemnización correspondiente. Ha ido rebatiendo uno por uno los puntos tocados por el fiscal y ha terminado pidiendo la absolución para sus patrocinados por no existir pruebas de su culpabilidad. Su magnífica oración ha impresionado favorablemente. El tribunal se retiró a deliberar, durante su reunión una hora, después de la cual emitió sentencia que no se conocerá hasta que no sea aprobada por la superioridad.

Samper Hermanas

Participan y ofrecen a su distinguida clientela los últimos modelos de París en sombreros y vestidos, verdadero gusto y elegancia como en ninguna parte. Se reforman sombreros. Toda señorita puede aprender a confeccionar sus vestidos en breves lecciones. Academia de corte y modistas, Platería, 53, 1.

APARATO RADIO

Poderoso ATWATER KENT de 5 lámparas completo funcionando a toda prueba con baterías altavoz y antena a punto de funcionar recién pagadas pesetas 1.500 pesetas. Por ausentarse se da en mitad de su valor. Razón es a Administración



LA LAMPARA DE CONFIANZA Genuina BUDAPEST

-Hotel Nacional-
MADRID.—500 Habitaciones
TODO CONFORT
COCINA DE PRIMER ORDEN
PRECIOS MODERADOS

La máquina predilecta



Pídala a Orbis, S. A. Apartado 10 a prueba a Deleagat regional: EMILIO JURADO DIAZ López Torregrosa, 10. - Alicante

CARTELERIA

TEATRO ORTIZ
A las seis y media tarde y diez y media noche cine y variedades. Despedida de Tomy-Kar, ilusionista.—Granito, canzonetista.—Francisco Rodríguez, cantador de flamenco.—Piquito López, estrella de aires regionales. Precios populares. TEATRO CIRCO VILLAR A las once (Función Matinal) Última representación de la grandiosa película «Rey de Reyes». Butaca, 0'60. General, 0'15. A las cuatro y seis y 3/4 tarde y diez de la noche «Revista Ford», número 40. Programa cómico. Estreno del precioso drama en seis partes, por Tom Mix, «El As del Circo». Mañana «Los Diez Mandamientos» lo más piramidal de la Cinematografía. Sábado 31 de Marzo de 1928 MEDIA-LUNA-CINEMA Desde las cinco de la tarde cine permanente. CINE POPULAR Desde las cinco de la tarde cine permanente.

En la Academia de Ciencias

Recepción de un nuevo académico

31, a las 11 n.
Madrid.—En la Academia de Ciencias se ha celebrado hoy la recepción del nuevo académico don José Alvarez para ocupar la vacante de don Antonio Vela. El señor Alvarez leyó su discurso de ingreso que fué contestado por don Julio Rey Pastor.

Banco Español de Crédito

Capital: 50.000.000 de pesetas.—Central: Palacio de la Equitativa Madrid (propiedad).—MURCIA: Plaza de Fontes, 5.—Sucursales en España y Marruecos.

ANTICATARRAL

García Sorez
GRACIAS A EL QUEDÓ asegurado contra CÁRRROS, TOS, PULMONIAS Y TUBERCULOSIS. Antiséptico energético de las vías respiratorias y reconstituyente eficaz. No tiene calmantes. 2 cucharadas al día.

CAMAS METALICAS Tamarit Molina
MUEBLE

Garrigues 2 y 4
VALENCIA

EDIFICIO DE OLYMPIA

Vías urinarias
Impurezas de la sangre
Debilidad nerviosa

Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades gracias a maravilloso descubrimiento de los

MEDICAMENTOS del Dr. SOIVRÉ

VIAS URINARIAS: Hemorragia (purgaciones) en todas sus manifestaciones, uretritis, prostatitis, orquitis, cistitis, gota militar, etc., del hombre, y vulvitis, vaginitis, metritis, uretritis, cistitis, anaritis, flujos, etc. de la mujer, por crónicos y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los Cachets del Dr. Solvré. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados y aplicación de sondas y bujías, etc., tan peligroso siempre y que necesitan la presencia del médico, y nadie se entera de su enfermedad. Venta, 5'50 pesetas caja.

IMPUREZAS DE LA SANGRE: Sífilis (avariosis), soroema, herpes, úlceras varicosas (llagas de las piernas), eruciones escrofulosas, eritemas, acné, urticaria, etc., enfermedades que tienen por causa humores, vicios o infecciones de la sangre, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las Píldoras depurativas del Dr. Solvré, que son la medicación depurativa ideal y perfecta porque actúan regenerando la sangre, la renuevan, aumentan todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las úlceras, llagas, granos, forúnculos, supuración de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado.—Venta, 5'50 pesetas frasco.

DEBILIDAD NERVIOSA: Impotencia (falta de vigor sexual), pueraciones nocturnas, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, palpaciones, trastornos nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la Neurastenia, o agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las Fráguas potenciales del Dr. Solvré.—Más que un medicamento, son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, indicadas especialmente a los agotados en la juventud, por toda clase de excesos (viejos sin años), para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual propio de la edad.—Venta, a 5'50 pesetas frasco.

De venta en las principales farmacias de España, Portugal y América

NOTA.—Todos los pacientes de las vías urinarias, impurezas de la sangre o debilidad nerviosa, dirigiéndose y enviando 0'50 ptas. en sellos para el francoeo a las oficinas del LABORATORIO SOKATARG, calle Ter, 16, Barcelona, recibirán gratis un libro explicativo sobre el origen, desarrollo, tratamiento y curación de estas enfermedades.

"BROWN-BOYER"
Maquinaria Eléctrica
Av. Conde Peñalver, 21-23
MADRID

INDICADOR

ANUNCIOS BREVES

SECCIÓN ESPECIAL POR PALABRAS

De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos

LEY DEL TIMBRE

Según dispone el artículo 200 de la vigente Ley del Timbre, los anuncios han de pagar este impuesto, con arreglo a la siguiente escala:

Hasta 10 ptas.	0,10
De 10,01 a 100 ptas.	0,15
De 100,01 a 250 ptas.	0,30
De 250,01 a 750 ptas.	0,60
De 750,01 a 1.200 ptas.	1,20
De más de 1.200 ptas.	2,40

SOMBRERERIAS

Mariano Mecha, sombreros, Gorras, sombreros, etc. mas. Platería, 8.

ALQUILERES

Se alquilan cocheras con agua. Razón: José Hernández Mora.

Bolsa del Trabajo

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

VENTAS

Atención: Caries, dolor de muelas, desaparecen con Odontina Natl.

HUESPEDES

Familia honorable admitiría personas serias. Junco, 6, principal.

REPRESENTANTES

para artículos de propaganda necesario para toda esta provincia. F. FABREGAT—Florida Blanca, 53—BARCELONA

HOTEL PEÑON

Pl. Margall, 16 (Gran Vía), Madrid: Calefacción, baño, ascensor, teléfono, pensiones de 9, 10, 11 y 12'50 ptas. por persona. Rebaja a familias.

EPILEPTICO

En los casos más graves, está su mayor éxito. GALLI-DUMAS Y HERMANOS S.A. BARCELONA. VENTA: E. AYUSO, 3, CRISTÓBAL.

EL ANUNCIO es como la lluvia que cae sobre los campos, ninguna gota se pierde, ni no da fruto en el acto, dispone el terreno para dar fruto mañana.

ACEITES de vaselina para farmacia. Busquets Hermanos y Cia.—Valencia.

REPRESENTANTE MATRICULA para Murcia, pueblos importantes de esa provincia, se precisa para casa de metales, accesorios, herramientas, rodamientos a bolas, conociendo a la perfección este artículo. Bien relacionado en talleres, fábricas, fundiciones, etc. Inútil dirigirse sin estos requisitos. Referencias requeridas. Escríbale a anuncio «Representante». Agencia Sevillana Publicidad, Mantecosa, 22, Sevilla.

EL ANUNCIO es como la lluvia que cae sobre los campos, ninguna gota se pierde, ni no da fruto en el acto, dispone el terreno para dar fruto mañana.

EL ANUNCIO es como la lluvia que cae sobre los campos, ninguna gota se pierde, ni no da fruto en el acto, dispone el terreno para dar fruto mañana.

EL ANUNCIO es como la lluvia que cae sobre los campos, ninguna gota se pierde, ni no da fruto en el acto, dispone el terreno para dar fruto mañana.

EL ANUNCIO es como la lluvia que cae sobre los campos, ninguna gota se pierde, ni no da fruto en el acto, dispone el terreno para dar fruto mañana.

EL ANUNCIO es como la lluvia que cae sobre los campos, ninguna gota se pierde, ni no da fruto en el acto, dispone el terreno para dar fruto mañana.

EL ANUNCIO es como la lluvia que cae sobre los campos, ninguna gota se pierde, ni no da fruto en el acto, dispone el terreno para dar fruto mañana.

¿Cuánto cuesta el engrase de cojinetes de fricción?

302 pesetas cuesta anualmente el engrase de 4000 COJINETES A BOLLAS SKF en una de las más grandes Industrias de Suecia

RODAMIENTOS A BOLLAS SKF SA. Para cada caso el cojinete preciso. DEPOSITARIO EN MURCIA Antonio Sánchez Molina Lucas, 4, junto al Casino. VALENCIA

¿Por qué el CURA-CALLOS alemán "HEIL" triunfa en todos los países sobre todos los demás callosidas?

PORQUE es el más práctico, científico y eficaz conocido. PORQUE su aplicación no causa hinchazón ni molestia alguna. PORQUE calma inmediatamente el dolor producido por el callo. PORQUE se seca al momento, no se corre del sitio aplicado y es inofensivo, pues sólo ataca a la callosidad. PORQUE no es grasiento, ni ensucia, ni se pega al calceñín. PORQUE su aplicación no puede ser más sencilla ni cómoda. PORQUE en cinco días, máximo, estirpa de raíz toda clase de callos, durazas, verrugas, por antiguas y crónicas que sean. Y, finalmente, PORQUE el que lo prueba se convence de su excelencia y ya no usa y recomienda jamás otro. PEDID SIEMPRE CURA-CALLOS "HEIL" (marca registrada). Ptas. 1,25 el tubo.

TAFETAN LIQUIDO CURA-HERIDAS "HEIL"

Tubo encarnado: UNA PESETA el tubo. Desinfecta y cura rápidamente toda clase de heridas, llagas, cortaduras, desgarras, quemaduras y sabañones. Es el único remedio conocido que tiene estas propiedades. Una vez aplicado, forma una delgada capa elástica e impermeable al aire y al agua, permitiendo lavarse y mover la parte dañada sin dificultad alguna, suprimiendo el molesto y antiestético uso de parches y vendas. No debe faltar en ninguna oficina, taller, fábrica, colegio ni hogar. Para vuestra tranquilidad, no dejéis de tener siempre a vuestro alcance un tubo de tafetan líquido alemán "HEIL" tubo encarnado. CHEMISCHE FABRIK HENRI COHRS-HANNOVER DEPOSITARIO PARA MURCIA: (Para la capital) FARMACIA CATALANA DE M. REBORDOSA, Plazo San Francisco, 24. Teléfono, 11, Murcia.—(Para el resto de la provincia) CENTRO FARMACEUTICO MURCIANO, Murcia.—EN VENTA: Principales farmacias y droguerías

APOPLEJIA PARALISIS

Angina de pecho, Vejez prematura y demás enfermedades originadas por la Arterioesclerosis e Hipertensión. Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando RUOL

Los síntomas precursores de estas enfermedades: dolores de cabeza, rancia o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, caídas (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminencias médicas de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable. VENTA EN MURCIA: J. Ruiz Selquer, San Bartolomé, 10, y principales farmacias de España y Américas

CALLOS DUREZAS Y VERRUGAS, curan infaliblemente con POMADA IRIS. (No lo olvidéis. Una peseta cajita. Depósito: Droguería Ayuso.

Fabricar **HIELO BAKER** con máquinas es un gran NEGOCIO. Reducido gasto :: Máximo rendimiento. Ausencia absoluta de averías.

CAMARAS FRIGORIFICAS COMPLETAS, PARA CARNES GARANTIZADAS, DESDE 4.750 Ptas.

Ventajosas condiciones de pago. Presupuestos gratis para toda clase de instalaciones. Suministros rápidos. REFERENCIAS DE PRIMER ORDEN S. A. NOVITAS-BORI ROSELLON, 191 :: BARCELONA

"NOGAT" Producto especial MATA-RATAS

EL TERROR DE LAS RATAS LA SENTENCIA A SU MALDAD

El Mata-ratas "NOGAT" constituye el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas y ratones. Se vende a 50 céntimos el paquete y a 10 ptas. la caja de 25 paquetes en MURCIA y su provincia. Farmacia Ayuso, San Cristóbal, 6; H. Molina, de Ojeza; P. A. Lopez, de Caravaca; Alonso, de Huerfano; Dr. Senen Méndez, de Lorca, y en las droguerías: I. Ros, de Vélez-Málaga; P. García, de Puerto-Lumbrieras; J. Sala, de Lorca; Alvarez de Gómez, La Milagrosa, de Cartagena; T. G. Segado, de Cartagena; V. Magro, de Cartagena; J. M. Sánchez, de Mula, y principales farmacias y droguerías de España, Portugal y Américas. PRODUCTO DEL LABORATORIO SOKATARG Calle del Ter, 16. Tel. 564.—S. M. BARCELONA Nota: Dirigiéndose y mandando al mismo tiempo por giro postal o sellos de correo el importe, mas 50 céntimos para gastos de envío, el Laboratorio a vuelta de correo verifica el envío del pedido.

MADRES! La salvación de los niños en el periodo de la dentición, es la verdadera Denticina, viuda de don Pablo Fernández Izquierdo. Pedirla en farmacias y droguerías.

PEDID SIEMPRE LECHE CONDENSADA Y CHOCOLATE **LOS PIRINEOS**

Representante general para la provincia de Murcia: ANTONIO RODRIGUEZ BELCHÍ Espinardo Agencias disponibles en los pueblos de la provincia

FOLLETON DE «EL LIBERAL» (20)

Los ladrones del Gran Mundo

EL DESAFÍO DE AMOR

—POR—
PONSON DU TERRAIL

(Es propiedad de la Casa Editorial Maucci)

—Tened cuidado, tío—dijo Olimpia;—estáis rojo como un cangrejo cocido. Vais a sufrir una congelación.

—¡Oh!—respondió el ex piloto,—no se muere de alegría. Diciendo esto se precipitó fuera de la plataforma, corriendo tan de prisa, que a Mad. de Gonidec e costaba trabajo seguirle.

—¿Pero a dónde vais?—le decía. Loudeac, sin contestarle, seguía gritando: —¡Preparad seguidamente el coche! ¡Preparadlo! La vizcondesa logró alcanzarle en el patio de Plouesnel.

—¿Vais a Saint Malo?—le preguntó —Sin duda—contestó.—Quiero estar allí cuando llegue el buque y entre en el puerto.

—A fe mía—dijo Olimpia,—que no deja de ser divertido ver a un viejo canalla como vos tomar en serio la paternidad. Estoy un poco causada pero no importa; voy con vos, tío.

Loudeac lloraba y reía al mismo tiempo; A los diez minutos Olimpia y el antiguo piloto estaban en camino para Saint-Malo.

El anciano estaba tan impaciente, que a cada momento decía: —Pero esos caballos, ¿son penceos? Parece que no andan; Olimpia, por su parte, murmuraba:

—Decididamente está completamente trastornado. No obstante, Tom, que iba en el pescante, fustigaba sin parar a los caballos, de manera que en menos de una hora estuvieron en Saint Malo.

El ex piloto, al apearse del carruaje, parecía haber vuelto a los tiempos en que no tenía más de quince años.

—Cuidado, tío—dijo la vizcondesa.—Vais a caer. Si lo hubiese sabido os hubiera puesto una chichonera.

En esto llegaron al puerto. Loudeac vio en seguida a la corbeta que había cargado las velas poniéndose al parir.

—¡Vaya, tío!—dijo Olimpia.—Os habéis apresurado demasiado. La corbeta espera la marea para entrar, de manera que nos quedan dos horas disponibles.

Loudeac, impaciente, daba golpes con el pie en el suelo.

—Vámonos, pues, a descansar un rato en el hotel de París—añadió Mad. de Gonidec.

El ex piloto suspiró, contestando: —Prefiero enseñarte su casa, —¿Qué casa? —La que he alquilado para ella. —¿Para vuestra hija? —Sí. —¿No pensáis, pues, tenerla con vos en Plouesnel? —Es que pienso venir a vivir con ella aquí—con testó Loudeac.

—¡Pero está loco!—murmuró la vizcondesa siguiendo al ex piloto, que se había puesto en marcha. Este, realmente, había alquilado una casita nueva situada cerca de las murallas y que había sido amueblada con gusto exquisito por un armador, que, después de hacer fortuna, se había marchado a París.

Loudeac no sólo se había quedado con la casa y los muebles, sino con los criados que en ella había, y que eran: una cocinera, una camarera y un ayudante de cámara...

Olimpia, con ademán desdenguado, recorrió la casa. El anciano había hecho aquel día cuidadosamente su tocado, y sobre una roseta multicolor veíanse en el ojal de su larga levita todas las cruces extranjeras con que estaba condecorado.

Después de recorrer la casa y cuando el viejo hubo dado algunas órdenes, salieron a dar un paseo por la población.

Saint Malo es muy pequeño, de manera que pronto están recorridas sus calles.

Mientras iban por éstas, Mad. de Gonidec pensó guale una idea. Esperaba ver otra vez al apuesto extranjero, al amante desdenguado de la princesa Calia Micalof.

Pero sin duda el príncipe ruso estaría reparando con una larga siesta las fatigas de una noche de viaje porque no le encontraron en ninguna parte. Por fin llegó la hora de la marea.